
Sundheds – og Forebyggelsesudvalget.

Modtag venligst, til omdeling samtlige medlemmer, som fortsættelse til Bilag 147.

Til beskrivelse af embedsmænd/kvinders anonyme negative ukorrekte ytringer,til vedtagne love.

Øfeldt-problematikken

Dragør den 11.januar 2012

Kære Ole Nikolaj Toft, journalist, Altinget

Tak, for din hurtige reaktion. Du foreslår mig at skrive et debatindlæg til dine 2 artikler, du/Altinget har skrevet 
om Øfeldt Centrene og L48.

Tror du, at et "debatindlæg" vil belyse Øfeldt-problematikken bedre?
Tror du, at unavngivne embedsmænd ønsker at reflektere over et sådant "debatindlæg"?
Jeg har jo givet dig samtlige oplysninger der, efter min beskedne mening, skulle få dig til at kradse lidt 
dybere i denne betændte sag. Her kunne du eventuelt bare fortsætte Øfeldt-artikelserien, hvor sagen også 
bliver hørt fra modsatte side af.

Hvor dine kilder, der hovedsaglig består af unavngivne embedsmænd samt en navngiven fra 
Sundhedsstyrelsen, der nævner ordet "KVAKSALVERI".

Disse embedsmænd, dine kilder, kommer med postulater som følger, at din hånd skriver:
"Regeringen er i gang med at give Øfeldt Centrene status som specialsygehus."...... her burde du være 
vidende om, at Folketinget på det tidspunkt allerede havde vedtaget L46, og dermed var loven vedtaget, 
med retsvirkning pr 1.januar 2012.

Videre skriver du: "Uden nogen debat i medierne er regeringen i færd med at vedtage en lov, som en 
helt stribe af myndigheder og eksperter er særdeles kritiske over for."...... Endnu engang: Loven ER 
vedtaget april 2011, og hvorfor var der ingen journalister, der var interesseret i L46 dengang? Hvor var du 
henne dengang? Se de mange bilag til L46, som efter min mening, viser en særdeles velfunderet debat, 
herunder fra 3 tidligere sundhedsministre samt læger med sclerosepatienter.

"Ifølge Altingets oplysninger har man både i KL og Danske Regioner i en lang årrække været 
irriterede over Øfeldt Centrene."........ Har du tænkt nærmere over HVORFOR, det netop KUN er disse 2 
organisationer, der havde tid nok til at komme med høringssvar til L48?

Hvorfor tror du, at sundhedsminister Astrid Krag var tvunget til at undskylde fra Folketingets talerstol, den 
særdeles korte høringsperiode? Men lige netop de 2 store kritikkere havde tid nok? Kan du svare på det?

Din hånd fører videre denne sætning:
"Men både KL og Danske Regioner mener ikke, at Øfeldt Centrene kan levere behandlinger, som 
kommunerne eller regionerne ikke selv har i forvejen".......... Her må jeg bede dig om at undersøge, hvad 
tidligere sundhedsminister Bertel Haarder nødtvunget måtte erkende. At hverken ministeriet eller 
Sundhedsstyrelsen har en liste over, hvor vi patienter kan få den dokumenterede Øfeldt-metode andre steder 
end på Øfeldt Centrene. Ret væsentlig oplysning for os patienter, der er OPGIVET af det øvrige 
behandlingssystem.
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Her burde du have DOKUMENTATION fra dine unavngivne embedsmænd, der ikke kan tillade sig at gå ud i 
offentligheden og kritisere en VEDTAGET lov, men derimod i stedet burde arbejde på, at loven kommer til at 
virke fra retsvirkningsdatoen.

Tror du, at L46 og L48 virker fra 1.januar 2012? Eller er der stadig patienter, der er blevet afvist til transport?

Sundhedsstyrelsen udtaler: "Vi har udtalt, at vi ikke finder, at det, der foregår på Øfeldt, er 
sygehusbehandling"...... hvor har styrelsen den viden fra?...... De har ikke besøgt Øfeldt Centrene de 
sidste 20 år.

Og så kom endnu en embedskvinde (som heller ikke har besøgt Øfeldt Centrene!) der lige kunne aflevere 

ordet ......: "Kvaksalveri" i din artikel. FLOT.

Videre tillader du endnu engang en embedsmand at udtale sig anonymt, 
trods loven er vedtaget: "Kritikken af lovforslaget og af Øfeldt Centrene blandt centralt placerede 
embedsmænd er skarp."Øfeldt Centrene har haft en særstatus i mange år. Det var også besynderligt. 
Men at man giver dem status af specialsygehus, er virkelig problematisk. Der er ikke dokumentation 
for effekten af deres træning, og personalet er ikke autoriseret. Det kræver man jo af alle andre 
steder," siger embedsmanden, som ikke bestrider, at der er mange tilfredse brugere hos Øfeldt."

Her kan jeg spørge dig Ole Toft..... hvem bestemmer.... politikerne eller embedsmændene?

Videre fra unavngivne embedsmænd: "Øfeldt har altid været meget modstræbende mod at levere 
videnskabelig funderet dokumentation"....... Mig bekendt findes der mere end rigelig dokumentation for 
Øfeldt Centrenes resultater, hvilket netop indgik i hele lov- og udvalgsbehandlingen af L46, som strak sig 
over flere måneder.

Og nu, hvor en lille ubetydelig tillægslov L48 skulle besluttes, skulle der sandelig smides negative ord og 
sætninger på bordet. Og det skal jeg love for, at unavngivne embedsmænd og -kvinder fik tilladelse til.

Det virker højst besynderligt, at man kun ønsker at belyse sagen fra én side. Det virker nærmest 
som middelmådig journalistik, når man ikke ønsker at medindrage dokumentation, som belyser en given sag 
korrekt. Konsekvensen af den middelmådighed kan være til stor skade for de mennesker, det handler om.

Jeg er af den mening, at DU, som journalist, skulle overveje, om ikke der skulle fremkomme en artikel, fra din 
hånd, hvor den anden part - på lige fod - fik mulighed til at nuancere Øfeldt-problematikken.

Du skal vide, at jeg som patienttalsmand for Øfeldtpatienterne ikke stopper sagen her, og jeg kan 
oplyse, at jeg tillader mig at offentliggøre alt i denne sag. Fordi jeg som talsmand for så 
mange mennesker med svære lidelser, der er blevet reddet af Øfeldt Centrene, ikke kan tillade, at 
dine 2 meget farvede artikler får lov til at stå alene, med så mange faktuelle forkerte udsagn.

Skulle der på trods af denne lidt vrede mail stadig findes den mindste nysgerrighed hos dig til at se med 
egne øjne, hvad der foregår på Øfeldt Centrene, står mit tilbud om at hente dig, til et besøg, stadig åbent.

Mange hilsner

Peter Hansen
Talsmand for Øfeldtpatienterne
Ndr.Kinkelgade 17 M
2791 Dragør



Bilag

Fra: "Ole Toft" <ole@altinget.dk>
Til: phhmw@sol.dk
Emne: Re: Vs: Øfeldt-problematik artikel i Altinget
Dato: 10/1/2012 20:18

Hej Peter
Ja, jeg ville bare lige sige, at du også er velkommen til at skrive et debatindlæg til Altinget. Jeg regner ikke 
med at skrive mere om Øfeldt pt.
Men jeg skal også tale med bestyrelsesformanden i morgen.
Så vi kan lige afvente hvad han siger.
Mange hilsner
Ole

Den 10-01-2012 17:42, phhmw@sol.dk skrev:

Kære Ole Nikolaj Toft, Altinget.

Kan forstå du har taget tiltag, for at komme i forbindelse med mig. Er der noget jeg kan være 
behjælpelig med, er du velkommen.

Med venlig hilsen
Peter Hansen
Talsmand for Øfeldtpatienterne 


